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Ata da oitava reunião do ano de dois mil 
e vinte e três do Colegiado Delegado do 
Programa  de  Pós-graduação  em 
Medicina  Veterinária  Convencional  e 
Integrativa,  realizada  no  dia  14  de 
dezembro  de  2023,  às  13h30min,  de 
forma virtual. 

 
Aos quatorze dias do mês de dezembro dois mil e vinte e três, às treze horas e trinta 
minutos, de forma virtual pelo Moodle Grupos - Espaço PPGMVCI, reuniram-se os 
integrantes do colegiado delegado do curso de Pós-graduação em Medicina Veterinária 
Convencional  e  Integrativa  da UFSC, com a  presença  dos  professores:  Vitor  Braga 
Rissi, na qualidade de presidente, Alexandre de Oliveira Tavela, Aline Félix Schneider 
Bedin, Francielli  Cordeiro Zimermann, Greicy Michelle Marafiga Conterato,  Marcos 
Henrique Barreta e a discente Maria Helena Souza Aguiar. O presidente cumprimentou 
a todos e deu por aberta à sessão apresentando os pontos de pauta enviados junto a 
convocação,  que colocado em apreciação,  não havendo nenhuma ponderação,  foram 
aprovados por unanimidade. 1. Aprovação da Ata nº 06 - Reunião do dia 27/10/2023: 
Colocado  pelo  presidente  em regime  de  discussão,  não  havendo  manifestações,  em 
seguida  colocado  em  regime  de  aprovação,  sendo  aprovada  por  unanimidade.  2. 
Aprovação da Ata nº 07 - Reunião do dia 07/12/2023: Colocado pelo presidente em 
regime de discussão, não havendo manifestações, em seguida colocado em regime de 
aprovação,  sendo  aprovada  por  unanimidade.  3.  Aprovação  ad  referendum  da 
composição da banca para defesa de dissertação da discente Geisibel Aparecida de 
Mello  Maurina: Colocado  pelo  presidente  em  regime  de  discussão,  não  havendo 
manifestações,  em  seguida  colocado  em regime  de  aprovação,  sendo  aprovada  por 
unanimidade. 4. Aprovação da prévia do cronograma de disciplinas para o primeiro 
semestre  de  2014:  O  presidente  Vitor  comenta  que  ainda  faltam  os  retornos  das 
discplinas  de Bioética  e de Bioestatísca,  e que as demais  foram confirmadas,  sendo 
importante  essa  prévia  para  que  os  alunos  possam  se  organizar.  Colocado  pelo 
presidente em regime de discussão, não havendo manifestações, em seguida colocado 
em  regime  de  aprovação,  sendo  aprovada  por  unanimidade.  5.  Aprovação  de 
solicitação  de  alteração  de  orientação  dos  discentes  Aline  Gonçalves  Goulart  e 
Felipe  Leal  Barbosa  de  Morais:  O  professor  Vitor  apresenta  a  solicitação  e 
justificativa  da discente  Aline.  Colocado pelo presidente  em regime de discussão,  a 
professora Greicy comenta que a discente Aline demorou para vir para Curitibanos e se 
dedicar ao projeto de dissertação, e que ela só fez isso após ganhar a bolsa de estudos.  
Comentou ainda que o projeto acabou não evoluindo da forma desejada, e que para ela e 
para a coorientadora Graciele, a discente apresenta muitas dificuldades em executar os 
testes de laboratório vinculados às análises do seu projeto e que imagina que seja este o 



motivo da alteração. O professor Alexandre diz que a professora esclareceu grande parte 
da justificativa, e que a discente o procurou para alterar seu projeto e orientação, e que 
vai ser modificado a abordagem e que ele espera que com isso a dissertação possa ser 
concluída.  O presidente  Vitor  apresenta  o  pedido  do  aluno  Felipe  e  justificativa,  e 
comenta que em virtude de problemas de comunicação entre orientado e orientador e 
que o atua orientador não gostaria que o orientado prorrogasse sua conclusão, que o 
mesmo  solicitou  a  alteração  de  orientação.  Colocado  em  regime  de  discussão.  O 
professor Alexandre comenta que o discente entrou em contato com ele para conversar 
sobre a troca, e que o discente já está coletando dados do novo projeto traçado por eles e 
que eles tentarão seguir com os prazos normais para finalização e solicitar prorrogação 
apenas se necessário. Colocados em regime de aprovação, sendo ambos aprovados por 
unanimidade.  6. Validação de créditos  das discentes  Daniele  Campos Araújo da 
Costa e Liliane Bruna Meirelles: O professor Vitor apresenta os pedidos das discentes 
Liliane  e  Daniele.  Colocados  em regime  de  discussão,  não  havendo  manifestações, 
colocados  em  regime  de  votação,  aprovados  por  unanimidade.  7.  Apreciação  do 
requerimento  da  discente  Maria  Luiza  Zanotto:  O  professor  Vitor  apresentou  a 
situação da aluna, que estava em fase de prorrogação de seis meses expirada e possuía o 
exame de proficiência em inglês pendente, sendo que o último prazo da prorrogação 
expirou no dia vinte e três de outubro, lembrando que a aluna segue o regimento de dois 
mil  e  dezenove,  e  que  de  acordo com este,  como ela  esgotou o  prazo,  deveria  ser 
desligada do programa, tendo quinze dias úteis para defesa. Assim, quando ela entrou 
em contato com a secretaria pedindo sobre sua situação no programa, a coordenação 
solicitou que ela encaminhasse uma defesa, no prazo de quinze dias, sendo que a mesma 
enviou um requerimento solicitando o direito de defender o trabalho, porém em virtude 
de não ter apresentado certificado de aprovação no exame de proficiência em inglês, o 
agendamento não pode ser realizado.  Como coordenador, o Professor Vitor pede um 
parecer  do  orientador,  professor  Alexandre,  para  que  se  manifeste  quanto  as 
informações  recebidas,  se ela  teria  condições  de defender,  e se está com o trabalho 
pronto. O professor Alexandre lembra que na reunião onde foi aprovada a prorrogação 
ele manifestou que acreditava ser possível a defesa, mas que ele achava que ela não 
conseguiria finalizar, e que agora ele não tem como dizer se o trabalho está pronto, pois 
ele teve acesso até o momento a partes do trabalho, mas não recebeu o trabalho pronto 
para analisar, e que ele sabe que ela teve alguns problemas durante o mestrado com o 
trabalho dela, que atrapalhou o andamento do projeto, e que nestes últimos meses ela 
tentou  aprovação  no  exame  de  proficiência,  porém  sem sucesso,  o  que  impediu  o 
agendamento da banca até o momento, além da finalização da dissertação; ainda ele fala 
que  não  entendeu  o  que  ela  requisitou,  pois  o  que  ela  deveria  ter  pedido  era  uma 
prorrogação  no  prazo  regimental,  para  então  solicitar  a  defesa.  A  professora  Aline 
comenta que a situação da discente está sendo discutida há algum tempo, e que o prazo 
da  aluna  encerrou  em  outubro,  sendo  que  para  continuar  no  curso  ela  precisaria 
primeiramente ter solicitado dentro do prazo uma nova prorrogação, e sendo assim, este 
período  já  estaria  decorrendo  desde  outubro,  sendo  necessária  uma  prorrogação 
retroativa, que afirma não saber se é possível, , e que até o pedido ser enviado ela já tem 
menos do que este prazo (seis meses máximos) para finalizar tudo em tempo hábil, no 
caso de ser deliberado pelo colegiado que ela terá essa prorrogação. O professor Vitor 
lembra  que  um agravo  é  a  questão  do  exame de  proficiência,  que  deveria  ter  sido 
realizado no primeiro ano de matrícula e que acha importante ser considerada a opinião 
do orientador que está acompanhando mais de perto a discente, e que caso ela tenha a 
possibilidade de prorrogar que a mesma deve entregar um cronograma que demonstre 
que  ela  finalizará  o  que  precisa  neste  período,  e  lembra  que  o  colegiado  teria  que 



aprovar a prorrogação de forma retroativa. A professora Francielli manifesta que pelo 
histórico parece que a aluna não conseguiria finalizar no tempo necessário, e que a fala 
do orientador é muito importante. O professor Vitor salienta que a situação se estendeu, 
pois há dificuldade na comunicação com a aluna. A professora Aline comenta que além 
da opinião do orientador é importante lembrar que em virtude das possibilidades que 
foram dadas e da dificuldade em cumprimento de prazos e comunicação, se o Colegiado 
entender que é possível a prorrogação, um prazo deve ser estabelecido para a breve 
manifestação  da  mestranda.  Colocado  em  regime  de  votação,  sendo  a  decisão  por 
maioria pelo desligamento da discente.  8. Aprovação de solicitação de prorrogação 
de prazo de conclusão de curso dos discentes Aline Gonçalves  Goulart  e  Tiago 
Uliano: O professor Vitor apresenta o pedido do discente Tiago, que justifica o pedido 
de prorrogação por seis meses em virtude da troca recente de orientador e de projeto. 
Colocados em regime de discussão, não havendo manifestação, colocado em regime de 
votação, aprovado por unanimidade. O professor Vitor apresenta o pedido da discente 
Aline,  que  justifica  o  pedido  de  prorrogação  de  doze  meses  em  virtude  de  um 
afastamento de saúde que terá e a troca de orientação e projeto. Colocado em regime de 
discussão. O professor Alexandre, que será o orientado a partir de agora, coloca que 
como começará do zero o projeto há a necessidade, mas que ele colocou pra aluna que 
seria interessante ela pedir seis meses inicialmente, pois quando o período é muito longo 
pode estimular  o estudante a demorar no andamento do projeto.  A professora Aline 
lembra que em outra reunião havia ficado definido pelo Colegiado que inicialmente 
seriam concedidas prorrogações somente de  seis meses e se necessário, o  mestrando 
deveria  pedir  nova  prorrogação.  Colocado  em  regime  de  votação,  aprovado  por 
unanimidade  a  prorrogação  por  seis  meses.  9.  Aprovação  do  Edital  de  Seleção 
Complementar para 2014/1: O presidente apresentou a minuta do edital proposta pela 
comissão de seleção do programa, apresentando as datas do novo cronograma e que 
seriam  sete  vagas  neste  edital.  Colocado  em  regime  de  discussão,  não  havendo 
manifestações.  Colocado  em  regime  de  votação,  a  proposta  foi  aprovada  por 
unanimidade.  Não havendo mais manifestações a presidenta agradeceu a presença de 
todos  e  deu  por  encerrada  a  reunião.  Da  qual,  para  constar,  eu  Natasha  Finoketti 
Malicheski, servidora da Universidade Federal de Santa Catarina, Centro de Ciências 
Rurais do Campus de Curitibanos, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada 
pelos membros.
 
Curitibanos, 14 de dezembro de 2023.

Alexandre de Oliveira Tavela

Aline Félix Schneider Bedin

Francielli Cordeiro Zimermann



Greicy Michelle Marafiga Conterato

Marcos Henrique Barreta
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Vitor Braga Rissi
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